

ОТЧЕТ

За дейността на НЧ „Георги Сава Раковски-1927“с.Гостиля през 2020 год.

Добре дошли на всички членове на читалището,самодейци и жители на с.Гостиля на редовното Общо годишно събрание на читалището,което тази година съгласно устава на читалището е отчетно.Затова днес ние ще отчетем работата на Настоятелството и секретаря на читалището за изминалата 2020 година.

И през 2020 година основна цел на Настоятелството и секретаря на читалището беше както и до сега да го превърнем в средище на културния живот за жителите на с. Гостиля,като по този начин подобрим общуването по между им и да успеем да запазим нашите по различни обичай и традиции поради факта ,че сме потомци на банатски българи. И през 2020 година сме се опитали да направим читалището средище на просветна,културна и образователна дейност,място от където можеш да получиш полезна и необходима информация,да покажеш своя талант и да се изявиш.И въпреки ,че 2020 година ни донесе една неочаквана епидемична обстановка свързана с разпространението на Ковид-19, то ние се опитахме да спазваме необходимите противоепидемични мерки и да проведем някой от предвидените дейности през 2020год.,опитвайки се да не застрашаваме живота на жителите от с.Гостиля.

Читалищното Настоятелство през 2020година е провело 2 /два/броя Общи събрания.Едното Общо събрание - на 17.06.2020г. беше отчетно съгласно устава на читалището,а второто събрание-на 02.09.2020год. беше извънредно изборно Общо събрание ,поради това,че Никола Йозов Лебанов –член на Настоятелството подаде оставка по семейни причини и смяна на местоживеенето му в гр.Троян.

През 2020година Настоятелството е провело 9 броя заседания,за да вземе решения по организационни и текущи въпроси отнасящи се до работата на читалището.

Секретаря на читалището и през 2020 година продължи да обслужва

читателите на библиотеката,които с течение на годините намаляват значително ,но все пак има.През 2020 година библиотеката към читалището получи от заместник директора на историческия музей 13 броя нови книги,те бяха дошли на посещение в читалището от интерес към обичайте и традициите на банатските българи .

Друг дарител е Антония Валентинова Францова,която дари на библиотеката -10 броя книги,които не са нови,но се намират в библиотеката и са достъпни за всички читатели.През 2020 година секретаря на читалището-Катя Радукова купи 5 броя книги /детска литература/,това са книги търсени от учениците.През 2020 година продължихме да получаваме плевенския вестник „Посоки“,а секретаря беше направил абонамент на периодичния вестник „Втора младост“,за по добра информираност на жителите на с.Гостиля.Поради факта ,че жителите на с.Гостиля са предимно възрастни хора ,за да ги предпазим,както и да спазим изискванията с епидемичната обстановка предизвикана от пандемията и болестта Ковид-19,не успяхме да изпълним всички предвидени тържества и празници ,но сме отбелязали някои по-важни дати и събития от нашата история,както и някои местни празници свързани с нашите обичай и традиции.

С участието на ГАФ „Банатски ритми“,както и с жителите на с.Гостиля празнувахме следните празници.

–на 21.01-Празнувахме Бабин ден ,с участието на самодейците от ГАФ „Банатски ритми“ и най- възрастната жена от с. Гостиля-Иванка Петрова Блажева ,която през 2020година навърши 95 години.

–на 14 .02-Отпразнувахме двата празника Св.Трифон Зарезан и Св.Валентин с подготвена от секретаря на читалището и уредника на „Клуба на пенсионера“ кратка литературна програма със стихотворения посветени на любовта и виното.

–на 19.02-в библиотеката на читалището отбелязахме 147 години от обесването на В.Левски с подготвен доклад за живота на Апостола,както и със стихотворения посветени на Левски.Тук може да изкажем нашата благодарност на отец Томич,който ни изпрати свое авторско стихотворение написано преди 50 години и посветено на Апостола на свободата.

–на 22.02-ГАФ „Банатски ритми“ успя за поредна година да участва в

карнавалния фестивал „Фършанги“ в с. Бърдарски геран, като самодейците първо взеха участие в карнавалното шествие, а след това и в програмата на читалището с изпълнение на песента „Кренали са ми, Гостилските баби“.

– на 29.02-за поредна година спазихме традицията да запалим голям огън в с. Гостиля, за да посрещнем всички заедно баба Марта. И тази година за всички присъстващи имаше направени мартеници от секретаря на читалището, които бяха подарени на присъстващите от баба Марта /Йорданка Мравиева/, която зарадва най-малките жители на с. Гостиля.

– на 03.03-отбелязахме националния празник, като поднесохме венец пред паметната плоча пред читалището и доклад подготвен от секретаря на читалището, който запозна присъстващите с по важните исторически моменти довели до освобождаването на България.

– на 08.03 отпразнувахме международния ден на жената. Кмета на с. Гостиля отправи поздрав към всички присъстващи жени, като и поднесе скромен подарък. Секретаря и уредника на „Клуба на Пенсионера“ бяха подготвили кратка литературна програма със стихотворения посветени на майката и жената.

– на 02.06-отбелязахме деня на Ботев, като поднесохме венец пред паметната плоча пред читалището.

– на 20.06-за поредна година празнувахме църковния празник на Църквата в с. Гостиля, като след отслужената празнична литургия имаше програма изнесена от самодейците при НЧ „Съединение-1923“ с. Бърдарски геран поздрав за всички гости и жители на с. Гостиля, както и родопска песен изпълнена от едно младо момиче потомка на банатски българи – Глория-Мари Бочева. Беше раздаден и приготвения от Кмета на с. Гостиля курбан.

– на 21.08- по случай 95 годишния юбилей на Иванка Петрова Блажева, секретаря на читалището заедно с ГАФ „Банатски ритми“ и Председателя и уредника на „Клуба на Пенсионера“ отидохме, за да я поздравим с поздравителен адрес и песента „Българско веселие“.

– на 22.09-Отбелязахме деня на независимостта с доклад подготвен от секретаря на читалището.

– на 10.10- отпразнувахме 130 години от основаването на с. Гостиля. Първо в Църквата на с. Гостиля беше отслужена празнична литургия от дякон Томич, след което имаше подготвена празнична програма отпред пред

читалището за всички гости и жители на с. Гостиля. В програмата участие взеха ГАФ „Банатски ритми“ към читалището на с. Гостиля, специално участие взе и Ансамбъл „Фалмис“ от гр. София – те изпълниха банатски, унгарски, полски танци и тракийски хора от района с. Безмер. Гостите и жителите на с. Гостиля се насладиха на изпълнението на банатски и други песни от 8 годишната Михаела Ангелова под съпровод на китара на баща и Ангел Ангелов, както и на хорчето от деца дошли заедно с Ансамбъл „Фалмис“. Участие в програмата взе и Глория-Мари Бочева, която изпълни родопски песни под съпровод на гайдаря Росен Христов. Програмата завърши с участието на самодейците при НЧ „Съединение -1923“-с. Бърдарски геран, които изпълниха банатски песни и танци.

През 2020 год. в читалището са идвали деца, за да вземат за прочит необходимата им литература, както и да рисуват и играят шах. Настоятелството и секретаря на читалището са полагали необходимите грижи за поддръжка на читалището, бяхме писали до Кмета на общината за необходим ремонт на покрива на читалището, но не беше осъществен през 2020 година. Кмета на с. Гостиля постави два броя стъкла на задния вход на читалището, тъй като бяха счупени.

Трябва да кажем, че и тази година секретаря на читалището се е включвал във всички доброволни инициативи, предприети от Кмета на с. Гостиля. Включваме се винаги с готовност в почистването на с. Гостиля на градинки, парка, улиците и бордюри, както и за варосването им.

През 2020 г. участвахме в засаждането на 10 броя рози в парка на нашето село, засадохме и 10 броя млади дръвчета в парка, както и декоративен храст, също в парка на с. Гостиля с цел да оградим място за детска площадка. Секретаря взема участие и в почистването на църквата за празници, литургии, както и за украсяването и за празници. Вземаме участие и в подготовката за зимния сезон, като помагаме за прибирането на дърва за отопление осигурени ни от Кмета на с. Гостиля. Тази година дървата бяха докарани от община Долна Митрополия.

През 2020 г. секретаря полагаше необходимите грижи за чистотата и дезинфекцията на библиотеката и читалището, както и за площадката пред читалището, за градинките и парка. През лятото боядиса пейките пред читалището и в парка с боя предоставена от Кмета г-н Красимир

Мравиев,за да е чисто и приятно на всички посетители в читалището .
Накрая искаме да благодарим най-напред на всички самодейци към
читалището за тяхната ангажираност ,за това че активно участват във
всички празници,за това ,че милеят и искат да запазят нашия различен
фолклор.Благодарим и на вас всички членове на читалището и жители на
с.Гостиля,за това че участвате в организираните от нас празници и
чествания,защото без Вас нашата дейност не би имала смисъл.

Благодарим на Кмета на с. Гостиля за това ,че винаги ни оказва помощ,
както за организиране на празници,за ремонтни дейности ,за осигуряване
на отопление и др.

Искаме да Ви пожелаем на Вас и Вашите семейства да сте живи и
здрави,защото пандемията която тази година ни поднесе с
разпространението на болестта Ковид-19,ни доказва че няма нищо
по-важно от здравето и от запазването на човешкия живот.

Нека и през новата година задружно ,с общи усилия,с много всеотдайност
и добронамереност да успеем да съхраним нашите обичай и традиции ,за
да ги предадем на бъдещето поколение,защото са различни и будят
нестихващ интерес поради това.

Благодарим Ви за вниманието!

Читалищно Настоятелство:

Председател-Пламен Петров Софронов

Член- Цветанка Георгиева Славова

Член- Кънушка Петкова Петрова